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SEINALEEN PROZESATZEA: LEHEN PARTZIALA

Azterketak 3 ariketa ditu. Ariketa bakoitzak 10 puntu balio ditu, eta 1. ariketako
galdera guztiek pisu berdina dute. Bi ordu dituzue.

1. ARIKETA (10 puntu, 40 minutu)
1. GALDERA

a) lzan bedi x(t) seinalea. Adieraz ezazu aldagai independientearen oinarrizko
transformaketen sekuentzia (tolestea, desplazamendua, eskalatzea, ...) ondorengo

seinalea lortzeko: y(t) = x (%t + 1)

b) Aurreko atalean zehaztutako sekuentzia jarraituz irudikatu transformaketa bakoitzaren
emaitza y(t) lortu arte, x(t) irudian adierazitakoa bada.

x(t)

2. GALDERA

Izan bedi LTI sistema h(t) =11 (t;—l) duena. Lortu irteera-seinalea y(t), sarrera-seinalea
x(t)=e™ u(t) bada.

3. GALDERA
Izan bedi ondorengo sistema: y[n] = % hooXx[n—k]

a) lrudikatu sistemaren pultsu-erantzuna.

b) Kalkulatu y[n] sarrera-seinalea x[n] = 5 bada.
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2. Ariketa (10 puntu, 40 minutu)

a) lzan bedi irudian adierazitako eskema:

x[n] y[n]

—>

hqi[n] z71

» Kalkulatu h[n] sistema osoaren pultsu-erantzuna, h¢[n] pultsu-
erantzunaren menpe. (2 puntu)
» |zan bedi h¢[n]={1, -1, 1}, lortu sistemaren diferentzia-ekuazioa,
sistemaren mota eta maila. (2 puntu)

» Kalkulatu y[n] sarrera-seinalea x[n]={1, 1, 1} bada. (1 puntu)

b) Sistema batek ondorengo diferentzia-ekuazioa du: y[n] = x[n]- a* y[n-2]
» Adierazi sistemaren mota eta maila. Irudikatu sistemaren bloke-diagrama II.
forma zuzeneko egituran. (2.5 puntu)

= Analitikoki Kkalkulatu eta grafikoki irudikatu sistemaren pultsu-erantzuna,

h[n]. (1.5 puntu)
= Ondorioztatu “a” konstanteak bete behar duen baldintza sistema egonkorra
izan dadin. (1 puntu)
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3. Ariketa (10 puntu, 40 minutu)

Izan bedi T iraupeneko tartean sarrera-seinalearen batezbesteko balioa kalkulatzen duen

sistema. Sistema horren sarrera-irteera erlazioa honakoa da:

d)

1 t
y(t) = —J. x(t)dt
T t-T
Aztertu sistema lineala, aldaezina, kausala edota egonkorra den. (3 puntu)
Kalkulatu sistemaren pultsu-erantzuna, h(t), eta aztertu h(t)-ren arabera
sistema kausala edota egonkorra den. (2 puntu)

Demagun orain ondoko pultsu-erantzuna:

he) =2n(=5)

T

eta sistema ondoko egituran erabiltzen dela:

O o ] re) —>

y(®)

Kalkulatu h,(t) eta T, jakinda multzoaren pultsu-erantzuna, h(t), honakoa dela:
hr(t) = 2A (é) Gogoan izan: y(t) = hp(t) * x(t) (2 puntu)

Izan bedi hurrengo sarrera-seinalea:

x(t) = A 2 8(t — kTy)

k=—o0
Irudikatu seinalea A eta T; balioen menpe. (1 puntu)
Kalkulatu A eta Ty , irteera-seinalea y(t) = 8 dela jakinda. (2 puntu)
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